Figureson. - 1994. - 26 peop - C.5 ЛУЧШЕ ДУМАЕТСЯ, КОГДА БОЛЕЕШЬ

клипмейкерство станет гда-нибудь столь же тради-вым ремеслом и искусством, скажем, кинорежиссура, ди-н, журналистика и так далее, едор БОНДАРЧУК наверняка интервыоироваться многи-респондентами на предмет пектив развития данной про-ии, его станут приглашать в чиные жюри, назовут одним придрамен в отече-т продвинутые в отече-ии истране... Пока же проденения истране... Пока же продвинутые в отече-и шоу-бизнесе люди да те, гресуется всем новым и предостивной примененти и предостивным и применентым и предостивным и предостивным и предостивным предостивным предостивным предостивным предостивным предостивным предостивной предостивн

что дело довольно при-тегое? Доход приносят произвс тто рекламы или вещи, во е не относящиеся к съем-ка т чна клипах я не зарабаты-ваю. Причем такой же позиции приде живаются все в нашей гале ее, и даже те, кто в нее не вход Миша Хлебородов, например. Когда он делал "Розопример. Когда он делал "Розовый Фламинго" со Свиридовой, для съемки под водой пришлось вообще свои деньги выкладывать, ибо все отпу-ценные по смете были истра-чены, а губить отличную идею не хотелось. У меня та же исто-рия произошла при съемках клипа Линды. Все говорят: "Клевая, богатая работа", а нам с оператором пришлось даже от гонораров отказаться. Я, кстати, и не помню уже, ког-да последний раз за музыкаль-ный клип гонорар получал. — Слушай, вот в ЦДМ в но-вогоднюю ночь вы собрали "Поколение-93". Ну и как, на твой взгляд, пришедшая пришлось вообще свои деньги

"Поколение-93". Ну и как, на твой взгляд, пришедшая публика олицетворяла со-сой новое поколение?

— На этот раз, конечно, было не совсем так. На летнем фестивале все более соответствовало замыслу. Там собрались молодые, малочизвестные поляды игоарящим постаточно группы, игравшие достаточно новую музыку. А сейчас явилась куча людей, не очень имеощих отношение к новому по-колению. Я много об этом ду-мал, хотелось даже изменить название фестиваля, но мы все-таки остановились. Надо признать, что без пафосной ту-

все-таки остановились: падо признать, что без пафосной тусовки сегодня не обойтись, ничего не сделать, а идея "Поколения" все равно хорошая. Впрочем, на очередном летнем фесте мы, вероятно, чтонибудь исправим.

— Федь, а какое оно вообще-то—"Поколение-93"?

— Кажется, более работоспособное и свободное. Сужу об этом хотя бы по тем профессиональным областям, в которых варюсь сам, — создание видеороликов, кинематограф. Мы даже хотим провести какую-нибудь совместную акцию с молодыми кинорежиссерами, скажем с Валерием Тодоровским, Денисом Евстигнеевым, Дмитрием Месхиевым. Они тоже новое поколе-

 Вопрос далеко не но-вый, но почему-то постоян-но возникающий. Как это так но возникающии. Как это так получается, что из нового поколения у нас сейчас пре-успевают в основном дети известных представителей не новых поколений: Бон-дарчук, Михалков, Табаков, Евстигнеев, Тодоровский и так далее? Что, блатвсе еще силен?

силен?
— Отнюдь. Об использовании фамилии можно было говорить раньше. Тогда протекция помогала даже заиметь статус единицы на "Мосфильме", и ты получал возможность снимать на казенные средства фильмы, не особенно заботясь об их уровне.

фильмы, не особенно заботясь об их уровне.
Сейчас речь всегда заходит о больших деньгах, и ни один добрый дядя не даст их тебе лишь потому, что ты — сын Бондарчука.
Почему, однако, среди лидеров оказалось так много детей известных родителей — для меня загадка. Как-то случилось все в один прекрасный чилось все в один прекрасный

В какой момент? Когда
вы все познакомились?

 Да, знакомы-то мы с де-тства. А вот результаты нашей совместной деятельности стали вырисовываться года два

— Раньше мы обсуждали с ним каждую работу. Его это интересовало. А теперь он наблюдает то же по телевидению и остается не в восторге от увиденного.

Ты вот никогда не пробовал с утра до вечера провести время, тупо уставясь в телевизор? Я поэкспериментировал недавно, пока болел. Три дня без видео просидел у экрана, проматривая отемественную тематривая отемественную тем видео просидел у экрапа, про-сматривая отечественную те-лепрограмму. На две трети это наворот такой безумной по-шлости и низкого качества, что

шлости и низкого качества, что даже удачная реклама или клип рискуют потеряться в море подобной туфты.
Поэтому отец сейчас называет все происходящее свистопляской, хаосом, безвкусицей. Хотя, когда я показываю ему свои работы отдельно, он относится к ним по-лоугому.

относится к ним по-другому.

— Ты никогда не конфликтовал с папой по нравственным вопросам? Скажем, не приходилось говорить ему, что, с твоей точки зрения, в том или другом случае он заблуждался, ошибался, поступал не совсем искренне?...
— У нас не было подобных

— у нас не овло подооных разговоров. Меня не посещают сомнительные мысли и терзания от того, что мой отец в чем-то поступал неправильно. И вообще все, что касается отца, я сопровождаю фразой: "Ноу коммент" — без коммен-

тариев.

— Но именно такой ответ и вызывает недоверие и дополнительный интерес. Вероятно, я выгляжу нетактичным и дотошным, однако скажи, отчего Сергей Федорович, так любящий родину и переживающий за ее судьбу, довольно прочно ныне обосновался в Швейцарии?

— Оттого, что ему 73 года. И, поверь, сейчас бороться, чтото доказывать ему совершенно не хочется. Он потому и интервью не дает. Его сегодня больше волнуют творчество и семья, а не мышиная возня вокруг его имени.

— Образы для клипов ты наверняка черпаешь не из текстов предлагаемых песем. Тогда скажи, откуда они берутся и чем являются — полной импровизацией или деталями заранее продуманного сценария?

— Сценарий в большинстве случаев, конечно, существует. Если начнешь решать, куда что Но именно такой ответ и

случаев, конечно, существует. Если начнешь решать, куда что поставить только придя в павильон, вылетишь в трубу. Иногда замысел клипа рожда-ется даже безотносительно к

конкретной песне.
— Сколько времени при-мерно создается клип?

Два-три дня занимают съемки и от одного до десяти дней — монтаж.

Всего-то! Как же тогда понимать некоторых наших "звезд", которые на вопрос о том, чем они в настоящий момент заняты, отвечают:

о том, чем они в настоящий момент заняты, отвечают: "Работой над клипом"?

— А-а!.. Это значит, они воду мутят, то есть либо спонсоров обрабатывают, либо декорации монтируют. Мы, например, для Лики декорации два с половиной месяца строили.

Вообще, это очень многозначительное выражение. "Работать над клипом" можно и ничего не делая. Ну просто ре-

ботать над клипом" можно и ничего не делая. Ну просто решили люди ролик снять, а ничего нет—ни денег, ни студии, они сидят и "бухают"...

— А те, кто деньги дает, что имеют-то с этого?

— Да так... Многие просто

тщеславие собственное удов-летворяют. Деньги дадут, а по-том могут, допустим, к Пресно-(Владимир Пресняков-адший. — **М. М.**) подойти и спросить: "Ну как дэла, Воло-

- На "Арт-Пикчерз" средства изыскивались тоже та-ким образом? — Не совсем. Наши друзья-

художники открыли этот под-вал, а потом мы полгода отсю-да не вылезали. Все здесь отделывали, обустраивали, зато теперь.

теперь...
Зато теперь в обители Феди Бондарчука и его друзей хорошо, чисто, уютно. Биллиард стоит, импортным пивом угощают, перфомансы устраивают. Даже дорожка ко входу с улицы огнями подсвечивается. А дверь охранники отклывают открывают.

Охрану завели оттого, то "наезды" часто случают-

ся, что ли?

— Да нет. Кому надо, тот в курсе, что и кто здесь. Это на всякий случай, от совсем уж каих-нибудь залетных предо-

— От тех, которые не знают, кто стоит за Бондарчу-ком?

— Ну, можно и так сказать.

— Федь, а чем ты кроме своей работы увлекаешься?

— Смотрю видеофильмы. Причем любые. Плохие, напри-Причем любые. Плохие, например, очень люблю смотреть. Неважно, советские или зарубежные. Могу выдержать по 12 фильмов в день.

— Но есть те, что ты смотришь не как профессионал, а так, для души, для сердца?

— Ая все смотрю для души. И

плохие тоже.
Раньше, когда время было, еще рисовал. Но сейчас некогда этим заниматься. Как, впрочем, и книги читать. Сейчас такое состояние, что хочется вез-де успеть, никуда не опоздать. — Успеть что?

— Успеть воплотить все свои проекты. Снять полнометражное кино, самому сняться у Степы Михалкова, поработать с Ваней Охлобыстиным, сделать несколько роликов, организовать пару фестивалей (один — на Карибских остро-(один — на Карибских островах), в Москве устроить выставку. Есть и еще кое-какие замыслы.

А чего ты так торопишь.

Если расслабиться, можно очень быстро "слить воду" — потерять форму. Мы же, зна-ешь, сколько уже не отдыха-ли... Все как загнанные лошано так и нужно работать Американцы гениально это де-лают. Шесть дней в неделю ра-ботают чуть ли не по 24 часа в сутки, с одним выходным, и так месяц-другой. Съемки закончились, и вся группа заболева-ет: у кого температура, у кого зубная боль.

— Ты стремишься к такому же совершенству?
— Конечно.

— Но ведь такая работа, как правило, очень механична. Думать-то когда?

— А востанительной применент в применент

и думаешь. На снимке: Федор БОНДАРЧУК с сыном.

